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Sur le dessin,

- souligne les caractéres qui permettent de classehé&optéryx dans le groupe des
oiseaux,

- entoure les caractéres qui montrent que cet amossdede encore des caractéres de
reptiles.

6/ Selon toi, que représentent les fossiles (oulages de fossiles) qui sont dans la vitrine :

© Empreinte de pas de dinosaure (moulage) — Trias.......cccccoe......
® Coprolithe (=excréments) de reptile — Jurassique mye@n...........
© BOIS SIlICIfIE ..eeeeiieeiii i
O Insectes piegés dans I'ambre (résine de pin) fossil...................
O (Eufs de dinosaures (moulage) — Crétace........cooevevevieevevnneeennnnn.

@ Griffe de Tyrannosaure (moulage) — Crétacé supériau............

Frise des temps géologiques

Numeérote les étiquettes ci-contre dans I'ordre pajtion sur la Terre.

Premiers invertebrés
(des méduses)

Parmi ces étres vivants,

- lesquels sont les plus simples ? 1
- lesquels sont les plus complexes ?6




Recherches cycle3
« Fossiles et fossilisation »

Animation informatique

1/ Que recherche le paléontologue ?
Il recherche des fossiles, traces d’anciens organés vivants.

2/ Le fossile de quel animal a-t-il découvert ?
Il a découvert un trilobite, un animal marin qui &écu il y a environ 470 millions d’années.

3/ Replace ces différentes étapes de la fossdisakans I'ordre chronologique en les
numeérotant de 1 a 6. Pour t'aider, nous avonsam@j#plété la premiere étape.

N°6 > L’érosion par le vent, la pluie, le gel, entame ¢esiches géologiques et met a nu le trilobite
fossilisé.

N°4 > Les sédiments a l'intérieur et a I'extérieur deckrapace se transforment en roche, la carapace
disparatt.

N°l > Les parties « molles » de I'animal disparaissenimpe laisser que la carapace.
N°5 > Bien plus tard, des mouvements géologiques déformmanulévent les couches sédimentaires.
N°2 > Les sédiments (sable/vase) viennent remplir etna@ola dépouille de I'animal.

N°3 > Les couches de sédiments s’accumulent.

Le « mémory des fossiles »

4/ Associe a chacun des fossiles son représerttura aUtilise les lettres :

Fossiles Représentant actuel
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